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Politikai napilap,

Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal:

Belváros, Kioizsi.ntca 2.
II. emelet.

Telefon 723. sz.

Megjelenik naponkint 
délben, szükséghez képest 

többször is.

Előfizetési árak I hónapra:
Helyben házhoz hordva 

70 fillér.
Vidékre postán küldvé 

1 korona.

Hirdetések díjszabás 
szerint.

Legújabb.
Budapest, október 28. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése). A Pol. Ért. 
jelenti, hogy a budapesti

ispánt rendkívüli 
I ruházni.

Itt adiuk mai híreinket:

hatalommal ak<*r:a »iui veriyes« es »aiKoimanyos« 
kifejezés felhasználása mellett nem kivan ke­
vesebbet, minthogy a törvényhatóság kezdje 

A haladópárt. nieg az állami adók beszállítását s működjék
uj kormánypárt a haladópart nevet közre az ujoncállitási jog kijátszásában. Ezt a 

kerületi veszi íe'- Erre enged következtetni az a föl- felhívást megpecsételi az uj, ismeretlen hata- 
... , ... , .... irás, amely a párt klubhelyiségének bejáróján; lom azzal a fenyegetéssel, hogvha a törvény-

polgarsagnak százötven tagú „küldött- a Hungaria-szállóban díszeleg. Az uj klub a hatóság nem fogadna szót és nem hajlandó 
sége fog ma délután fél öt órakor a mai nappal nyílik meg. Első alakuló értekez-

• . . I -I • 1 . ,• ., letét a jövő hétnek derekán tarta meg.miniszter elnöki palota dísztermében J

Az
f0i

p a I u ia uiazitiiiR.usn haladópártnak
Fejérváry Qéza gróf előtt meg- köztük húsz ember
jelenni. A küldöttség szónoka M i c k aSjtaclót 10V0

megijedni, a »törvényes« és »alkotmányos« 
eddig 100 tatra van minisztérium elvonja a törvényhatóság háztar- 
kepviselö. A párt az I tási és egyéb szükségleteit. — Úgy látszik, hogy 

héten kezdi meg. A mi- ezen fenyegetéseknek volt mégis hatásuk. Sai-

Lajos lesz. Beszédében Fejérváryt fel- ott szónoklattal 
fogja kérni programmjának kifejtése 1 dekében. 
iránt, de emellett hangoztatni fogja az 
alkotmányos szempontokat.

niszterek külön-külön a vidékre utaznak és
agitálnak programmjuk er-

nos, hogy ezen hatás épen Temesvárott mu­
tatkozott. A í. hó 30-án tartandó városi tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlést megelőző 
szakbizottság ezen förmedvényeket tudomásul 

Az uj főispánok kinevezésének második vette Qh , m;k0r fog ezen város polgársága 
_. , , , sorozata a hivatalos lap holnapi számában;Biztos forrásból jelenthetjük, hogy .e]enik meg

Uj főispánok.
kinevezésének

szive sugallata szerint megnyilatkozni ? ! Mikor

Fejérváry Géza jelöléséről szó sem 
volt. A küldöttségnek nincsen más 
célja, mint csak alkalmat nyújtani 
arra, hogy a kormány a programmját 
kifejthesse.

Budapest, október 28. (Saját tudó- , ....  , . , ,„ ’ J a körülmény, hogy a jövő héten odahagyja
sitonk telefonjelentése). A »Budapest« ; Andrássy.uti lakásár és a

Értesülésünk szerint főispánná nevezik veti le álarcát? Mily impozáns hatást értünk 
ki Werner Gyula országos képviselőt is, mégj volna e! széles e hazában, ha Temesvár tel­
pedig Békésbe. ébredését bocsáthattuk volna a hir szárnyaira !

Fejérváry báró berendezkedik.
Fejérváry Géza báró komolyan készül i 

arra, hogy a kormányzat" ügyek élén huzamo- < 
sabbarl marad. Erre enged következtetni az j NAPIHIREK.

miniszterelnöki
P 0 1 Ó n y i Géza egy palotába költözködik, amelyet erre a

1 u „ • most készítenek elő.számol be az osztra-
mai számában 
vezércikkben 
kokkal történt találkozásáról és az 
ezekkel folytatott tárgyalásról. Többek

!ra A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
Temesvárott.

A délmagyarországi Leszámítoló Bank r.-t. alakulása.
Temesvár, október 28.

állam legális képviseletével való ta­
nácskozástól. Azok a 67-esek féltik, 
akiknek hagyatéka a közös korona 
tanács és az osztrák magyar minisz­
terek közös érdeke.

A válság.
Temesvár, okt. 28. 

gróf allasíoglaiása a poli-

Mini értesülünk, hazánk eme első­
rangú pénzintézete, méltányolva Temesvár 
szab. kir. varos és a Délvidék nagy közgazda-

Szerb-tót nepgyülés.
Pancsováról Írják, hogy a szerbek és 

, .. a tótok Kovacsicán együttes népgyülést
között mondja, hogy nem leptek meg tartottak, hogy a politikai helyzetet megvitas- 
a felmerült komoly aggodalmak, de Sák. A pancsovai és uzdini járásból vagy 
érdekének falain hnpv a 67-esek 5000 en sereglettek össze. A gyűlést egytraeKesnek tálalja, nogy a / kSeK jJU|yj^ perenc nevű tót földmives nyitotta , , ...... ,
féltik állami önállóságunkat az osztrák meg, kinek javaslatára a népszerű versed saK> fontosságát, hivatását és fejlődését, egy

föesperest Popovics Bozsát szerb és Micsalek délmagyarországi nagy tekintélyű és jelento- 
Lajos drt tót részéről elnökké választották, ségü csoporttal szövetkezve, kibocsátotta a 
A tót nemzeti párt kiküldöttje Krno Miklós dr. Delmägyarorszagi Leszámítoló Bank Részvény- 
fejtegette a válság okait és következményeit a!apitasi tervezetét.
Micsatek Lajos dr. pedig az eddigi választási 5
törvényt kritizálta és kifejtette a nemziségek A tervezet aláírását megelőzőleg értekez- 
álláspontját az általános titkos szavazati jog ]etre gyülteti egybe az alapítók. Az értekez- 
ügyében. Nagy lelkesedéssel fogadták Mlletics jeten a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bankot 
Szlavko, volt pancsovai képviselőjelölt beszé- ^ Emil ügyvezető igazgató képviselte 
dét. Utána Manojlovics dr., az általános titkos 
szavat! jogról beszélt a tömeg zajos helyeslése 
mellett.' Fölolvasták végre az ismert újvidéki
resoluciót, melyet úgy a szerbek, mint a tótok 200 korona névértékű, osztatlan, bemu-
egyhangulag elfogadtak. Popovics töesperes faí^ra S2o/d részvényre oszlik. 

isza István gróf állásfoglalása a poii- ; egyetértésre és kitartó harcra buzdította a | 
tikai világban nagy feltűnést keltett, noha szerbeket és tótokat. A tótok a templomi; A befizetés minden egyes részvényre az 
éonenséggel nem volt megleoetés. A szabad- éneket énekelték el s ráadásul a »Hej Szlovén,«-t.; alábbi határidőkben és részletekben teljesítendő:

.. 66 , , , j 10 százalék, azaz részvényenként 20 ko-
elvupart vezéreinek euenze^i zasz ó „ j Temesvár, okt. 28. róna az aláíráskor, továbbá ugyanakkor rész-
Fe jérváry-kormány ellen egészen más tér- _ " ’ , ! vényenként 10 korona, mely utóbbi összeg
mészetü, mint e párt eddigi taktikázása. Tisza — A kormány bemutatkozása. A Fejer- e]s„ sorban 2Z előmunkálati és szervezési 
nyíltan kiadta az útját annak a csoportnak, ' váry-kormany három leirattal örvendeztette költségek fedezésére, a fenmaradó rész pedig 
amelv eddig hirdette hogy az m kormány- meg a törvényhatóságokat. Az elsőben Fejér- tartaléktöke képzésére fordittatik, 20 százalék, 
párthoz csatlakozik. A szabadéért ezek vary Géza báró tudatja, hogy a király öt újra azaz gyenként 40 koron, pedig « »I.- 
szerint a hétfőre tervezett értekezleten ketté miniszterelnökké nevezte ki s egyebek kozott 
szakad. Az egyik része Tiszával az ellenzéki felsorolja az uj kabinet tagjait. A második .e-

Masik része irat mar rövidebb: Kristóffy jelenti, nogy a

A tervezet értelmében a társaság 600.000 
korona összegű alaptőkéje 3000 darab, egyen-

Az egyik része
szabadelvüpártot alapit a meg 
már akorra a Hungária-szallóban az uj kor 
mánypárt termeiben lesz. dekesebb a

Egymást érik mad a megsemmisítő i legújabb magyar 
rendeletek és amely törvényhatóság nem közegy : a mag - a 
hederit a rendeletekre, ott a kormány a fö- a törvényhatósághoz.

közgyűlés előtt 15 nappal fizetendő le.
A részvényekre a befizetések a Magyar 

Leszámítoló és Pénzváltó Banknál (Budapes-

belügyminiszteri állásra öt nevezte ki. Legér­
harmadik leirat. Ezt a leiratot a A részvényekre további 20 százalék 1906. 

alkotmányos életnek egy ujj évi március hő 1-én, 20 százalék 1906. évi 
ír királyi Minisztérium intézte április hó 1-én, 30 százalék 1906. évi május 
hn/ Az uj kormányzói hata- hó 1-én fizetendő be a megalakult
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pénztárába. Késedelmes fizetés esetén, 
sedeiem napjától kezdödöleg 6 százalék ka­
mattal fizetendő.

Az alapítási tervezet a kővetkező alá­
írásokkal bocsáttatott ki:

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
(Budapest), györössi Csepreghy István orsz. 
képviselő, kádár! nagybirtokos, Darabanth 
János dr. vármegyei főügyész (Temesvár), 
Friedmann Manó gyáros és háztulajdonos, 
a Filedmann és Kohn cég beltagja (Temesvár), 
Hajdú Frigyes dr. földbirtokos, ügyvéd (Temes­
vár), Kohn Márton gyáros, a Friedmann és 
Kohn cég beltagja (Temesvár), Kovács Mór 
építési vállalkozó, háztulajdonos (Temesvár),
a A x - . 1_- — \ V Z _ : — — /**. n /« M A n fó epo í mo<Tx/_may irme, a wcia/. uciaun ca 1«^«' 
kereskedő cég főnöke (Temesvár), Pescha

a ké-. nek gondolta mindazokat a táblabirákat, a 
kik ama területen működtek, amelyen ö eddig 
hivatalos teendőit végezte.

Ennek tulajdonítható az a temérdek föl­
jelentés, amelyet a betétszerkesztö az igaz­
ságügyi miniszterhez adott be Laszy József 
dr. temesvári, Ritoók Zsigmond volt nagy­
váradi, B e r n á t Elemér debreceni és Fab i ny 
Ferenc szegedi táblaelnökök és az összes 
táblabirák ellen. Ezekben a panaszos följelen­
tésekben azt regéli Tormássy, hogy a bírák, 
elnökök és az államtitkár temérdek szabály­
talanságot követtek el az ö ügyében és vele 
szemben nem jártak el lelkiismeretesen

A följelentések alapján megvizsgálták a 
bonyolult ügyet és kiderült, hogy azokért a 
Vq] 1 £ oil óm c »Sg-o jz£ rt^ ä m s! y - — 3. hetétszerkesztot 
érjék, senkit sem érhet vád, csak Tormássyt. 

Miklós földbirtokos, kir. törvényszéki biró Meg lett állapítva, hogy a biró vádjai alap- 
(Temesvár), Rósa József törökszákosi nagy- ! talanok és erre az igazságügyi minisztérium 
birtokos, Steiner Miksa gyáros és háztulaj- : megadta a fölhatalmazást, hogy a rágalmazó 
donos (Temesvár), Szaiay Géza dr., dettai biró ellen megtegyék a följelentést. A vizsgálat 
nagybirtokos, Schwarz Fülöp. a Schwarz test­
vérek cég beltagja (Temesvár), Tauber Ottó 
pádéi nagybirtokos, Weisz Miksa, az Első 
Temesvári Szeszégetö és finomitógyár Rész­
vénytársaság vezérigazgatója (Temesvár).

Az alapításban résztvevő Magyar Le­
számítoló és Pénzváltó Bank az alaptőke egy- 
harmadához való részesedési jogát még az
esetre is fentartja, 
gyeztetnék.

Jóllehet ezen túljegyzés már az értekez­
leten nyomban konstatáltatott, hogy azonban 
a csatlakozni kívánóknak a részesedés lehe­
tővé tétessék, — a részvényjegyzés zárhatár­
idejéül ez évi november hó huszadik napja 
állapíttatott meg.

A túljegyzés megfelelő redukció által nyer 
majd kiegyenlítést.

Úgy a helyi csoport, mint az alapításban 
részes Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
az alakuló intézetre vonatkozó mindennemű 
felvilágosítás adással Hajdú Frigyes dr. temes­
vári ügyvédet bízták meg, aki egyszersmind 
az esetleges jegyzések elfogadására is jogosult.

Különös passzió.
Feljelentett ítélőtáblák.

T emesvár, okt. 28.
Tormássy Sándor, járásbirói rangban 

levő betétszerkesztönek különös mániája volt 
egyidöben. Feljelentette sorban valamennyi 
felebbvalóját s minthogy hivatalánál fogva hol 
az egyik, hol a másik királyi tábla területén 
működött, a feljelentettek száma folyton sza­
porodott. De ezzel sem elégedett meg, hanem 
feljelentéseit utóbbi időben nagyban gyártotta, 
amennyiben megvádolta a temesvári, a 
nagyváradi, a debreceni és a sze­
gedi Ítélő tábláknak összes biráit, nem ki­
méivé — magától értetődik - az elnököket í 
sem.

Ezen komikus ügynek előzményei a kö- j 
vetkezők:

Tormássy Sándor, járásbirói rangban 
levő betétszerkesztö biró, betétszerkesztői te­
endőket végzett a legutóbbi években. Ezek az 
úgynevezett »vándorbirók« nem tartózkodnak 
egy helyen, hanem csaknem minden fél- 
esztendőben más-más Ítélőtábla területén vég­
zik munkájukat a telekkönyvnél.

Mintegy két év előtt Baross, az igaz­
ságügyi minisztériumba beosztott táblabiró 
Tormássy munkái körül szabálytalanságokat 
vett észre. Megindították ellene az eljárást 
és tényleg bizonyos rendellenességeket kon­
statáltak. Ebből a bírónak kellemetlenségei 
származtak, ami neki szörnyen fájt. Fogta 
tehát magát és följelentette Barosst az 
igazságügyi miniszternél, de ezzel nem használt 
az ügyének semmit. Azután ismét szerkesztett 
egy följelentést, de ezt már B e r n á t Géza 
igazságügyi államtitkár ellen irta. Ez azonban 
nem elégítette ki Tormássyt, aki ugyanis bünös-

elött nem tudták eldönteni, hogy melyik bíró­
ság hatáskörébe tartozik az ügy elbírálása.

Fölterjesztették az ügyet a kir. kúriához, 
hogy az delegálja az ügyben ítélkező bírósá­
got. A kúria végzése tegnap érkezett le a 
szegedi törvényszékhez, amelyben az ügy el­
bírálására a szegedi büntető törvényszéket dele­
gálta Az iratokat nyomban fölküldték az 
ügyészséghez, amely vádinditványt fog tenni

ha az alaptőke túl is je-jaz ügyben s ezután megtartják a fötárgyalást. |

T emesvár, okt. 28.
— Várady Árpád mellőzése. Tegnap 

közöltük telefonjelentéseink között a püspöki 
kinevezéseket. Ennek kapcsán nem mulaszt-1 
hatjuk el, hogy szóvá ne tegyük Várady | 
Árpád kultuszminiszteri osztálytanácsos mellő­
zését. A pécsi püspöki széket tudvalevőleg, 
Zichy Gyula gróf nyerte el. Ugyanezen püs­
pökségre Várady Árpád háromszor lett fel- j 
terjesztve és ugyanannyiszor elutasító válasz 
jött Rómából. Ennek positiv okát nem ismerjük, 
de kissé különösnek tűnik fel, hogy épen 
Zichy Gyula, XIII. Leo pápa kedves szolgálat­
tevő kamarása, lett pécsi püspök. Különben 
is nagyan sokan egyenesen az ö befolyásának 
tulajdonítják e legújabb püspök-kreálás ered­
ményét. Nagy igazságtalanság történt Várady- 
val Rómában, mert Várady Árpád nemcsak 
nagytudományu hitszónok, hanem világos fő, 
türelmes főpap és minden tekintetben illetékes 
Magyarország bármelyik főpapi székére. Ezt 
a túlsúlyát Rómának nem vehetjük valami 
nagy megnyugvással, mert ilyen módon kön­
nyen megtörténhetik, hogy esetleg hazafiatlan, 
idegen nemzetiségű emberek juthatnak be a 
magyar püspöki székekbe.

— Nemes tett. Az elismerés hangján 
emlékezünk meg azon nemes tettről, a mely- 
lyel Ambrózy Gyula báró humánus gondol­
kozásának fényes tanujelét adta. Temesremetei 
birtokán egy 800 négyszögöles területen elemi 
iskolát épittetetett. Az uj iskola 1906. január 
elsején lesz rendeltetésének átadva.

— A reformáció emlékünnepét a refor­
mátus templomban holnap délelőtt 10 órakor 
ülik meg. Ez alkalommal az ünnepi beszédet 
Szabolcska Mihály lelkész fogja tartani. 
— Az ág. evangélikus templomban szintén 
délelőtt 10 órakor lesz a reformáció emlékére 
istentisztelet, melyet Kram ár Béla, esperes­
szenior fogja végezni.

— A »Fehér kereszt« délvidéki gyermek­
védő egyesület által rendezett gyermek- 
gondozónői tanfolyam véget ért. A záró vizs­
gálat holnap —vasárnap — délelőtt 11 órakor 
lesz az állami gyermekhelyben megtartva. 
Érdeklődőket szívesen látja az elnökség.

— A tanitóképezde növendékei a hon­
védek sirjánál. November hó 1-én, mintszen- 
tek napján, mikor minden ember, valamelyik 
kedves halottja sírját keresi fel, az állami ta­
nitóképezde növendékei a névtelen honvédek 
sírjához zarándokolnak és azt kegyeletük je­
léül megkoszorúzzák. Az ifjúsági énekkar a 
szózatot, hymnust és egy gyászdalt énekel;

Schreier Konrád IV. é. növ. alkalmi be­
szédet mond és Kovács Gyula IV. é. növ. 
pedig alkalmi költeményt fog szavalni.

— Merénylő vasúti munkás Fieuffel 
Győző m. á. v. ellenőr, józsefvárosi állomás 
raktárfönöke valami szabálytalanság miatt 
Trollmann János nevű vasúti kisegitömun- 
kást tegnap délelőtt szolgálatából elbocsátotta. 
Trollmann felkereste volt főnökét a hivatalá­
ban és előbb háromszor arcul ütötte, ezután 
még a földhöz is vágta. A dühös munkást 
nagynehezen lehetett megfékezni, a mire azután 
a rendőrség letartóztatta.

— Panasz az Erzsébetvárosból. A szer- 
kesztöségünknez intézett alábbi levél tartalmát 
az illetékes hatóság figyelmébe ajánljuk. így 
szól a levél: Tekintetes Szerkesztő Ur' A múlt 
napokban olvastam a becses lapjában a 
következő cikket »Idilli élet az Erzsébetváros­
ban« s mondhatom, nagyon találó volt s 
annak minden szavát magam is aláírom, mert 
teljesen igazat mondott. Ha nem veszi rósz 
néven tek. Szerkesztő Ur, én is bátor leszek 
egy idiiies dolgot közölni azon kérelemmel, 
méltóztassék becses lapjában a városi ható­
ságnak a figyelmét is arra felhívni. Ugyanis 
a tiroli utca 99. szám alatt levő házától a 
103. számig, közvetlen a telekháztér torkola­
tánál, a járda és a kocsi-ut közötti térségen 
esős idő alkalmával a viz térdig érő magas­
ságban napokig megái! s ilyenkor az utcabeli 
libák és récék itt lúrödhetnek és örülnek 
afelett, hogy van valaki, aki a nekik szük­
séges fürdőről gondoskodik. Télen ez a 
mesterséges tó befagy és kitűnő helyet talál­
nak a tiroli utcai gyerekek, a hoi a kor­
csolyázás nemes sportjának ingyen hódol­
hatnak. Ismételve kérem tek. Szerkesztő 
Urat szíveskedjék a városi tanács figyelmét 
ideirányitani. Ezen Iibausztatót, illetve ingyenes 
korcsolyázó teret egy nehány kocsi földdel 
be lehet szüntetni. Maradtam a tek. Szer­
kesztő Urnák tisztelője: egy tiroli utcabeli 
lakó.

— Halálozás. Reich Margit varrónő teg­
nap délután a városi közkórházban meghalt. 
Holnap délután 3 órakor lesz a józsefvárosi 
temetőben eltemetve. — Halász Zsuzsanna 
66 éves magánzónö meghalt tegnap reggel. 
Temetése holnap délelőtt 10 órakor lesz a 
gyárvárosi Télutca 3. sz. a. házból.

— Bolti tűz. Tegnap este 10 óra körül 
a járókelők a gyárvárosi Gyártelep-utca és az 
Iskola-utca sarkán a Natter-féle házban levő 
Wolf-féle szatócsüzletből nagy füstfelhöket 
láttak kitódulni. Néhányan a helyzettel rögtön 
tisztában voltak s behatoltak az üzletbe, ahol 
nagymennyiségű gyufa égett, elviselkedetlen 
bűzt terjesztve. Az üzlettel kapcsolatos lakás­
ban egy Weissgárber Etel nevű öreg asz- 
szony a fojtó gázoktól eszméletlen állapotban 
feküdt. Saját életének veszélyeztetésével vitte 
ki Knöpfelmacher Géza az iparszövetkezeti 
bank cipőgyárának vezetője Weissgárber Etelt 
az utcára, ahol fél óráig tartó élesztési kísér­
letek után eszméletet visszanyerte. A tüzet a 
kivonult tűzoltóság csakhamar eloltotta. A 
derék életmentőt az ott levők megéljenezték.

— Gavrán-eset. Mialatt a súlyoson meg­
sérült G a v r á n Katalin a városi közkórház 
körtemében élet és halál között lebeg, és férje 
G a v r á n Gligor az ügyészség fogházában 
várja sorsának eldőltél, addig a négy gyer­
mek árván a rendőrség gondozásában éli nap­
jait. Az emberekben itt-ott mégis győz a fele­
barát iránti szeretet, ennek igazolására említ­
jük az alábbi esetet. A perjámosi jegyző tele­
fonon kérdezősködött a Gavrán gyermekek 
sorsa felöl, érdekelte öt, mert egy ottani va­
gyonos földmives az esetről a lapok utján 
arról szerzett tudomást, hogy milyen szomorú 
viszonyok közé jutottak az ártatlanok. Haj­
landó volna egyik gyermeket örökbefogadni 
és a gyilkos gyermekéből tiszteséges embert 
nevelni. A gyermekek érdekében a szükséges 
további lépéseket N e d i c s László ügyész­
ségi irodavezető fogja tenni.



1905 október .8. Déli Újság.
_ A gázrobbanás következménye. Teg­

napi számunkban megemlékeztünk arról a 
nagy légszesz - robbanásról, amely Szegeden 
történt a Holzer Dániel-féle ruhakereskedésben, 
a melynek temesvári fiókja a Mercy-utcában

ség trónörököse, Jüttner dr., nevelője kisére-! 
tében Heidelbergbe utazik. Jüttner dr. aki nyolc 
évre be volt zárva a karlsburgi kastély falai 
közé, a megváltást, a gyógyulást látja köze­
ledni a heidelbergi tartózkodásban, a fiatal

és nem mint tévesen közöltük a Rezsö-utcában herceg számára pedig az élettel való megis-
merkedést. Megérkeznek Heidelbergbe. A diá­
kok, a bor, a szabadság és Katica a korcsma 
kis éltetöszelleme, egyszóval az élet elbóditják 

megjelent azonnal a helyszínen és gyorsköz- a fiatal herceget, két kézzel ragadja meg azt 
belépése folytán a tulajdonos körülbelül 5000 amit eddig elzártak előle, teli pohárral üríti ki 
korona magasságú kárnál nem szenvedett az élet minden gyönyörűségét.

van. Ezen robbanásnak súlyos következményei­
ről következő tudósítást kaptuk:

A robbanás megtörténte után a tűzoltóság

többet. Ennyit állapítottak meg a tűz eloltása 
után. A mikor a tűzoltóság elvonult nem gon­
dolt arra, hogy az üzlet még kigyuladhat.

Egyszerre jön a villámcsapás. Károly’ 
Henriket hívják vissza Karlsburgba uralkodni 
és lemondani. Lemondani mindenről, amit sze- 

Hajnali három órakor a házfelügyelő észre- retett, a borról, a szabadságról, az életről, Kati- 1 
vette, hogy az üzlethez tartozó helyiségek ab- j cáról. Eljegyezték valamilyen herceg kisasz-I 
lakán füstfelhök tódulnak ki. Azonnal értesi- j szonnyal, akit nem ismer, akit nem szeret. S 
tette a tűzoltóságot, amely kivonult. Ekkor marikkor megjelenik nála Kellermann, a heidel- 
a raktár nagy része lángban állott. Megálla- bergi diákélet egyetlen emléke és Károly Hen- 
pitották, hogy a női ruhateremben gyuladt ki rik még egyszer visszamegy Heidelbergbe, ahol 
az éj folyamán és a tűz gyorsan terjedt az ■ szertartásosan fogadják és Katica a lemondó, 
üzletben. A ruhanemüek oltása rendkívül ne- I Katica azt mondja néki: »Karcsi, légy jó a 
hezen ment és csak reggel kilenc órakor si- menyasszonyodhoz.« És Károly Henrik megy 
került a tüzet megfékezni. Megállapították,í örökre, soha vissza nem térésre, 
hogy a kár meghaladja a 70,000 koronát, a j Katicát T. C s i g e Böske játszotta, nagy 
mely azonban a biztosítás révén megtérül. j művészettel, igaz és gyönyörű hangokkal, ter- 

— Szaktanfolyam asztalosok részére. A mészetes bensöséggel. Partnere Szomory 
fa- és fémipari szakiskola asztalos segédek Miklós volt. Ma végre megmutatta, hogy tud 
részére továbbképző tanfolyamot nyit. Beirat-1 játszani. Szépen okosan s ahol lehetett meg- 
kozás november 1-én délelőtt I. emelet 37. szám ■ indító egyszerűséggel játszott. Jüttner dr. sze- 
alatt. Beiratkozhatik minden asztalossegéd. A j repe Bartos Gyuia kezében volt. Az öregedő 
tanfolyam tartama négy hónap, előadások; nevelőt Heidelberg szerelmesét a bezárt és el- 
kedden és pénteken este 7—9 ig, vasárnap! tompult embert, aki magára talál a nagy 
délelőtt 9—12-ig. A résztvevők oktatást nyer- szabadságban, nagy művészettel ábrázolta.

Siplámpdbat
rendkívül jutános 
árban ajánl a mmh

Popcellánház
Temesvir-Biámám

Megyei- és városi-telefon 516.
86

Ferenc József városi szinház.

nek, a műhelyrajzban, szerkesztésben és a 
fatulajdonságainak ismertetésében, gyakor­
latokat végeznek pácolásban, berakott munkák 
készítésében. A tanfolyam teljesen ingyenes.

— Elgázolt juhok. Joanovich Miklós 
gyárvárosi mészárosmester érzékeny kárt

Bartos sok művészi álakitása ezen az estén 
egy újabb mesterművei gyarapodott. Lutzot, az 
úrhatnám komornyikot Tábort humoros 
grandezzával adta. Kellermann kis szerepében 
L e ö v e y groteszk és egyben diszkrét komi­
kumával nevettette meg a közönséget. Kelle-

szenvedett tegnap délután egyik alkalmazott- 1 mesen tűnt fel értelmes beszédével T ihanyi 
jának könnyelműsége folytán. Ugyanis a mon- ; Béla. A többi szerepeket, |L. Mi h á 1 y f i Ju- 
dott időben a katonai gyakorlótéren legeltette j üska, K. Kecskeméthy Irma, R é t h e y, 
juhnyáját, a juhász elaludt. Hat darab birka Kövesdy, Falussy, Kövessy ját- 
a töltésen felmenve a vasúti vágányok közé ; szották. 
jutott s igy történt, hogy az arra robogó dél- 
utáni gyorsvonat mind a hat birkát darabokra
tépte.

* Valódi ékszerek, kitűnő órák,
látcsövek és saját órajavitási 
műhely. ENGEL MÓR ékszerész, Gyárváros 
Andrássy-ut 24. 103

* „CORVINA“ könyvkereskedés
Temesvár ajánl uj könyveket leááál- 
litott áronl — Veáz egyes könyveket, vala­
mint egész könyvtárakat. 45

* Szöllőmosókat, sótartókat,
citrom-sajtolókat ajánl BARUCH Üveg­
udvar Temesvár. 59

SZÍNHÁZ és irodalom.
A színház jövő heti műsora.

Hétfő: Lammermari Lucia. Páratlan.
Kedd: Kip van Winkle. Páros.
Szerda: Délután: Egy éj Velencében. Este: 

Az ember tragédiája. Páratlan.
Csütörtök: Az ember tragédiája. Páros.
Péntek: Fölösleges férjek (Először). Páratl.
Szombat: Fölösleges férjek. Páros.
Vasárnap, délután: Aranyvirág, Este: 

János vitéz, Páratlan

Diákélet.
Meier-Förster Vilmos színdarabja 

nehány éve elég nagy feltűnést keltett Német­
országban. A darab amelyhez a nagy siker 
fűződött, nem volt ugyan valami nagy értékű, 
de a német trónörökös épen akkor járta a 
bonni egyetemi évet s a közönség a műélve­
zetbe belekeverte a politikai delikatesz füsze- 
szeres zamatát s ez neki is jól esett, a darab 
szerzőjének is meghozta gyümölcsét. Azóta a 
darab megjárta fél Európát s tavaly a buda­
pesti Vígszínház bemutatta a magyar közön­
ségnek. A női főszerepet Pesten is többnyire 
T. C s i g e Böske adta, ugyanaz akit a darab 
sikerének oroszlán része a temesvári előadás 
után is megillet.

De előbb a darabról. A mese nagyon egy­
szerű. Károly Henrik egy kis német fejedelem-

Felelös szerkesztő és laptulajdor.os:
M a k a y Iván.

Mangold nyomda, Temesvár.

Őszi modellek és ojdonságok
megérkeztek!

cs. és kir. udvari szállító 
TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezsö-utca 

Divatlapok ingyen szétküldetnek. 
Helyi és megyei telefon 616. szám.

7. sz.

Telefon 737.
Alapi ttatott 

1345.

Telefon 737. 
Alapíthatott 

1845.

Az összi idényre férfi, fiú és leányka ruhák a 
legdivatosabb kivitelben és legnagyobb válasz­
tékben raktáron vannak. Képes árjegyzék 

kívánatra bérmentve küldetik.

NEUMANN M.
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz.
Temesvár, okt. 27.

Koszorúk
a legkülönbözőbb minőségben, szal- 
lagok egyszerűtől a legpompásabbig

halottak napjára kaphatók a

„Szent Margit“
temetkezéei vállalatnál 85

Tbidbsvíp, Belváros, József- és Gyérváros.

Folyó sz. 29. Évadbérlet 29-dik (páratlan) sz.
Szombat, 1905. évi október hó 28-án :

Diákélet.
Színmű öt felvonásban. Irta: Meyer-Förster Vilmos.

Kezdete 71/.., vége 10 órakor.
Holnap, vasárnap, s előadLáis.

Délután három órakor, mérsékelt helyárakkal:

A madarász.
Operette három felvonásban.

Esti félnyolckor, bérletfolyamban:
Diákélet.

Színmű őt felvonásban. Irta: Meyer-Förster Vilmos.

Lifka-féle tökéletesített
Elektro-Bioskop
a katonai szertár mögötti szabad téren.
Színház. Szenzációs események legtökéletesebb bemu- 

i tatása, egy ezen célra épített nagy csarnokban, egy 
20 lóirejii gőz dynamo-gép villanyos világítása mellett.
Műsor: október 28., 29. és 30-án.

1. Little Rich, a hires amerikai komikus
az Ő 1 méter hosszú cipőjével. 2. Brüssel kör- 

I nyékének látképe egy robogó vonatról, 
! 3. Csodálatos varázslás. 4—12. Hagy bika­
viadal a barcelonai (spanyolországi) arénában. A 
néző váltakozva látja a viadal minden fázisát. A né­
gyes megkezdése. Pikkadorok lovon. Banderilok, 
Tőrdöfés és a bika elvitele. 13. A kutya és a 
pipa, vagy »itt a dohányzás és a kutyák bevitele 
tilos«. 1-t. Az orosz-japán háború. 15. A ká­
poszta tündér. 16—19. Az eltűnt menyasz- 
szonyról szóló mese. Egy monda szerint a 
kinematograf számára feldolgozva. 20. Az apró 
madártolvajok. (Nagyhatású jelenet.) 440
Minden 3-ik nap egész uj műsor! Miisor változás fentartva,,

Naponta előadás. Hétköznap este 5, 6, 7 és 8 
órakor. Vasár és ünnepnapokon 3, 4, 5, 6, 7 és 8 
órakor.

Heiyárak: I. hely 1 korona, ii. hely 60 fillér, 
111. hely 30 fillér, gyermekek 10 éven alul félárt 
fizetnek. Gyermekek és katonák.ármestertöl lefelé a 
111. helyen 20 fillért fizetnek. MÉfsor ingyen.

üasárnap, 1905. október 29-én

nagy katona-hangverseny
a Gyárudvarban.

Belépti dij 30 fillér. Kezdete 7 órakor.

„Pacsirtamező“ vendéglő
Gyárváros.

Minden szombaton és vasárnapon

nagy disznótor
M. t. vendégeimnek csakis saját készitményü

hurkát cs kolbászt tálalok fel.
Kitűnő szilási rámpás literenkint 36 kr. 

friss csapolásu Dréber-féle sor.
A közönséget mély tisztelettel meghívja

Gombás Gyula
vendéglős.
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Mlndszentre!
Sirkoszoruk, művirág és gyöngyből a leg­

finomabb kivitelben 1 frtól feljebb. 
Sírok kivilágítása és díszítése elvállaltalak.

Mr* í CS * Ä S
temetkezési egylet 98

Tcmesvár-Belváros, Jenőherceg-u.
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Mindszentek—Halottak napja! |
Van szerencsém felkérni m. t. vevőimet, hogy Mindszentekre és Halottak El 

4 napjára szállítandó fo

AAA/\/\AAA A/\^A/\/XAA

cs. és kir. udv. fényképész
Belváros. Szt.-Gvürnv-tér. salát Házában..... .

Temesvár. 5
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i megrendeléseket minél előbb eszközölni szíveskedjenek, hogy az ez iránti követel- 
ményeknek pontosan megfelelhessek.

f Egyidejűleg van szerencsém a m. t. közönség becses figyelmét raktáron nagy
4 számban levö sirkoszoruimra

felhívni. — Ezen Ízlésesen kötött koszorúk, a melyek saját készítménye;m és a ter­
mészetes virág-koszcrukhoz élethűen hasonlók, postai szétküldésre kiválóan alkalmasak.

Idei Újdonság1: Viharálló koszorúk
práparált növényi alkatrészekből, viaszk-dáhliák és krizanteumok.

Kés tier József, virágkereskedése
Temesvár-József város, Kossuth Lajos-utca 4. sz.

Telefon 233. Postai megbízások pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

£ : J prápc

Tisztelettel tudatom, hogy f, év október 
f-tol kezdve fénykép felvételeket esti 6 óráig
villamos ivlámpa

mellett is eszközlök.
, Felvételeket kérem ez időig bejelenteni. 

Átöltözködésre külön helyiségek állanak 
rendelkezésre. 432
= Városi- és interurbán-teleíonszám 70. =

iregnagyobb választék

sirkoszorukban
legolcsóbb árak mellett kaphatók

BRAUCH LAJOS
üzletében

Gyárváros, Káromkirály-utca 2. 102

Alapitfatott 1838. Telefon 567. sz.

Ruschil * üennep
ezelőtt BRACHTE F. UTÓDAI

vászon- és fehérnemű - raktár
TEMESVÁR. 109;

Ajánlják dús választékú raktárukat
Rumbnrgi, kreasz, irhoni, hollandi, sziléziai és 
gyermekvászon, Chiffon, Schirting, Kreton és Domestic.

Asztalnemüek, asztalkendők, kávéskendök, 
törülközők, törlőkendők, zsebkendők, színes 
és fehér, vászon, batiszt, hímzett és sima,

; vászon és pamut-csinvat, ágvnemüek, kana- 
■ vász, matrác- és gör-csinvat, Zephyre, Oxford, 

kreton ingeknek, barchet fehér és színes. 
Férfi-, női- és gyermek-fehérnemüek.

Harisnyákban nagy választék,
Dr. JAEGER-féle alsóruhák, ágykészletek sima 
és hímzett, fehérnemű kellékek, csipke és 
hímzés, legjobb varró-cérnák, kötő-pamutok.

Mennyasszonyí kelengyék ZDÖ koronától.
Varró- és hímzőm .inkák elvállalta tnak.

TIT ^ rv • M ind ti n oarab szappan a Schicht n r v v 11,
___________________  * tiszta és ment káros alkatrészektől, o c c
Jótállás * 25000 koronát fizet Schicht György cég
__________ * Aussigban bárkinek, aki bebizonyítja, hogy
szappana a ,,Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas" vagy kulcsszappan)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot.
A ruhát kíméli és megóvja.

Hófehér ruhát ad.
A színeket emeli, fénylővé 

és világossá teszi. ,

Mindennemű ruha és 
mosási módszer részére 
a legjobb és legolcsóbb.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab^szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs" 
védjegygyei legyen ellátva. 115

Sirkoszoruk
bádogból, fémből, gyöngyből és művirágból

a legfinomabb kivitelben

70 krtól 25 frtig
kaphatók a

HIei
4 kaphatók a J

í Párisi Nagy áruházban, Temesvár.}

Temesvári

Koronabank
m. sz.

Tomesvar-dyarváros, Kossnth-tér.

Alaptőke: 250000 kor.
jegyzet! korona üzletrészek

IOOOOOO korona.
A IV. évtársulat 

1906. január l-én veszi 
kezdetét, üzletrészek 

már most jegyezhetők.

Személy-hitel
6 évre.

Tárca-hitel.
Ingatlan-hitel.

Hitiibenyujtás 
költség nélkül. 

Szolid
lebonyolítás,

<§/•

ható a hetenkint 
egy koronával 

befizetendő 6 évre
terjedő üzletrész.

NL
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A 3 Le6Cl6-
1 ^ ^ / r.yösebb

v É,y l tésnek ajanl-

i-pp?N -ff ,
N ^ / Takarékbetétek
^ j) ..

(j / könyvecskére vagy pedig
folyószámlára ádómen-

tesen -4-1 2°/0-kal kamatoz-
/atnak. Befizetések a postadij
megtakaritasával cheque vagy

az osztrák-magyar bank giro-

számláía utján eszközölhetők.

törlesztéses bölcsönöh
házakra, ír építményekre, valamint föld­

birtokra

= 4V„-5° -----
előnyös feltételek mellett kapható.


